

英国央行宣布,进一步下调基准利率50基点至1.5%。英国基准利率因此降至创记录低位。即便在20世纪30年代大萧条时期,英国利率最低也没有低于2%

»A07

昨日3G概念股继续集体大幅下跌。有研究员指出,目前通信行业上市公司2009年平均市盈率已超过20倍,短期内行业指数将难超越大盘

»B02

港股昨日再遭重挫,中资股领跌,业绩预警及大股东减持的压力成为拖累大市的主要因素。港股自新年以来波动巨大,成交量放大也说明多空交锋较为激烈

»C06

新华通讯社主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址:<http://www.xinhuanet.com>

中国证券报

www.cs.com.cn

A叠 / 新闻 12版
B叠 / 公司 · 产业 8版
C叠 / 市场 · 投资 12版
D叠 / 信息披露 8版
本期 40 版 总第 4488 期
2009 年 1 月 9 日 星期五
金融界网站特约 www.jrj.com

■ 今日报道 | Today's news

本报截稿消息

国际油价继续下跌

纽约市场油价8日承接前一交易日趋势继续下跌,盘中最低下探至每桶40.74美元。截至北京时间9日零时15分,纽约商品交易所2月份交货的轻质原油期货价格报于每桶41.20美元,下跌3.35%。

由于美国商业原油库存增幅大大超出市场预期,国际油价7日出现大幅回落,纽约市场油价下跌超过12%,创2001年9月以来最大单日跌幅。

成思危预计下半年
我国经济将开始好转

成思危表示,预计今年下半年,我国经济将开始好转,到2011年宏观经济将恢复正常。春节前是房地产业最困难时期

»A02

珠三角地区
改革发展规划纲要发布

《珠江三角洲地区改革发展规划纲要(2008—2020年)》指出,2020年珠三角将率先基本实现现代化,人均地区生产总值达到135000元

»A02

盐湖钾肥成基金“围城”

昨日盐湖钾肥的第八个涨停板被巨量买单打开。前5大买入和卖出席位均为机构席位,且买入卖出金额均超过10亿元。“城里”的基金拼命往外跑,“城外”的基金勇敢往里进

»A06

3月期央票

参考收益率首次跌破1%

昨日发行的3月期央票参考收益率跌破1%,创出历史新高。交易员表示,预计3月期央票收益率将继续下滑

»C04

■ 明日本报《金牛理财周刊》导读

基金在“浪尖”上起舞?

去年年底,明星基金经理王亚伟的一句“菜鸟级基金经理明年备考”声犹在耳。面对2009年市场可能出现的波段行情,许多基金经理正摩拳擦掌,准备“冲浪”

再杠杆化短期难成股市“推进器”

“再杠杆化”即提高经济中的债务水平,也就是通过债务融资,将更多资金注入经济体,从而促使经济恢复。再杠杆化的过程具体到市场层面,会带来什么效果呢?分析人士认为,短期内只能使股市平稳运行,难以助推大盘强势上行

中证网专家在线

<http://www.cs.com.cn>

[实时解盘 网上答疑]

09:30—11:30 华龙证券 吴晓峰

13:00—15:00 国盛证券 刘丽红



中证网 视频直播

<http://www.cs.com.cn>

赢家早报

9:02—9:17 主播 卓翔宇

赢家视点

15:32—15:57 中证投资 郑力

国内统一刊号:CN11—0207

邮发代号:1—175 国外代号:D1228

各地邮局均可订阅

北京 上海 广州 武汉 海口 成都 沈阳

西安 南京 长春 南宁 福州 长沙 重庆

深圳 济南 杭州 郑州 昆明 呼和浩特

合肥 乌鲁木齐 兰州 南昌 石家庄 哈尔滨

大连 青岛 太原 贵阳 无锡 同时印刷

本社地址:北京市宣武门西大街甲 97 号

邮编:100031 电子邮件:zzb@zzb.com.cn

发行部电话:63070324

传真:63070321

本报监督电话:63072288

专用邮箱:ycjg@xinhua.cn

责任编辑:孙 宏

版式设计:王建华

图片编辑:宋兆华

提示您关注全球财经指数(环球市场概览见 A09 版)

指南针 中国的金融信息服务商 www.compass.cn

全球市场 | WORLD MARKETS

股票市场	最新	涨跌	期货市场	最新	涨跌	债券货币	最新	涨跌
沪深300指数	1887.99	-43.19	连豆-0905	3420	-66	上证国债指数	121.19	0.07
上证综指	1878.18	-45.83	沪铜03	25760	-480	中证全债指数	-	-
深证成份指数	6616.98	-108.85	NYMEX原油	42.14	-0.51	银行间七天回购	0.9851	-0.0213
香港恒生指数	14416	-572	LME3个月铜	3255	-55	欧元/美元	1.3756	0.0112
恒生国企指数	7760	-485	道琼斯工业指数	8707.34	-62.36	人民币/美元	6.8375	0.0014

据本报信息数据中心统计,截至今日,沪深两市共有582家上市公司发布业绩预告,其中,业绩预增公司262家,而业绩增幅超过50%的公司有122家,占预告公司总数的20.96%。另有37家公司扭亏,103家公司预增幅度小于50%。

统计数据显示,2007年度,剔除数据不可比公司,归属母公司的净利润实际增幅超过50%的占所有A股上市公司的比重接近四成。而截至今日,2008年度预增超过50%的公司仅占全部预告公司的20.96%,占比大幅下降。

另外,从天威保变公布首份

2008年度业绩快报至今,已有5家公司的年度业绩快报相继亮相。业绩快报“第一军团”在2008年均实现不同程度增长。

浦发银行快报显示,2008年浦发银行实现净利润125.12亿元,同比增长127.53%;每股收益2.21元。天威保变快报显示,2008年归属母公司的净利润9.4亿元,较上一年增长109.43%,2008年公司基本每股收益0.81元,但第四季度,公司净利润较第三季度下降25%。上港集团、中原环保、成发科技三家公司2008年净利润均保持平稳增长,同比增幅分别为26.77%、18.59%和4.49%。(相关报道见A03版)

10家银行千亿授信支持航空工业发展

中国航空工业集团公司8日与中国工商银行、中国建设银行等10家银行签署战略合作协议。10家银行将向中国航空工业集团提供1760亿元意向性授信额度,为我国航空工业发展提供坚强资金保障。

这是2009年以来,我国授信额度最大的一次银企合作,也是国内金融机构应对国际金融危机,支持国内产业发展的重大举措。按照协议约定,中国工商银行、中国建设银行、中信银行将分别为中航工业提供300亿元意向性授信额度,交通银行提供220亿元,上海浦东发展银行提供200亿元,中国光大银行、招商银行、北京银行分别提供100亿元,民生银行提供90亿元,兴业银行提供50亿元。

图为中航工业集团与中信银行负责人签署协议。(相关报道见B03版)

新华社图片

交银施罗德杯“今日视点”好新闻评选

交银施罗德基金管理有限公司
BANK OF COMMUNICATIONS Schröders

我懂财富 我更懂你

客服电话:400-700-5000(全天候服务)

公司网站:www.csj.net

■ 今日视点 | Comment

流动性尚缺“惊险一跃”

本报记者 丛榕

目前来自官方和民间的指标都显示,流动性紧张的局面已大为改善,高敏感度的民间借贷利率甚至缩水九成。但观察人士认为,如果把流动性划分为经济、货币和市场三个层面,那么大部分流动性还停留在前两个层面,距离实现货币政策的终极目标还差一步,这一步就是将流动性疏导进市场层面。

经济层面的流动性是指国家的资产负债表,这一层面流动性充裕对内表现为国民储蓄大于投资,对外则表现为经常账户顺差,这些在我国十分突出。因此从宏观角度看,我国不存在流动性匮乏的情况。

货币流动性是经济流动性在央行层面或者说货币政策层面的反映,通过货币政策的制定和执行,把经济流动性转化为货币流动性(即充盈在金融机构体系内的流动性)。2008年10月以后,央行不断降低存贷款利率和存款准备金率,放开信贷管制,我国货币层面的流动性也非常充裕。

仅仅这两个层面的流动性充裕还非常不够,真正需要盘活的市场层面流动性(即存在于实体经济和虚拟经济层面的流动性)依旧干涸,并没有明显的流动性“注水”信号。M1的跌幅持续大于M2的跌幅表明企业和居民继续选择将资金“窖藏”而非投资和消费,流动性正从市场层面回流进货币层面。

从实体经济看,虽然最新数据显示人民币贷款余额同比略增,但短期和中长期贷款增加并不明显,票据融资反而占较大比重,可以看出,企业需要的是周转而不是增加生产。

有不少市场人士更看好虚拟经济,认为富余流动性在实业领域找不到突破口就会选择投资品,这的确符合逻辑,但同样不可忽视的还有两个制约因素:一是居民强烈的储蓄意愿,二是资本品价格和需求之间互相拖累的螺旋式下跌。(下转A02版)

利空重压 上证综指昨失守1900点 亚太地区股市全线下挫

本报记者 韩晗 北京报道

在多重利空因素的重压下,沪深股市昨日承接跌势继续下行,上证综指1900点再度告破,跌幅超过2%。

受海外投资者减持中资银行股消息打压,以及一季度面

临上市公司业绩超预期下滑等因素影响,沪深两市昨日双双低开,上证综指以1878.18点报收,下跌2.38%。深证成指收报6616.98点,跌幅为1.62%。两市分别成交559.9亿元和329.6亿元,较前一交易日萎缩一成左右。两市个股大面积下跌,银行、

保险、石油等权重股领跌。据WIND资讯统计,在23个申万一级行业指数中,仅有房地产行业微涨0.28%,信息设备、有色金属和金融服务三个行业跌幅靠前。

亚太地区主要股市8日出现普跌行情。东京股市结束了7个交易日的涨势,日经指数下

跌3.9%;韩国股市也结束五连阳,下跌1.8%;香港恒生指数大跌3.81%,收报14415.91点。

分析人士表示,由于2008年宏观经济数据公布在即,投资者心态较为谨慎。从上市公司目前发布的2008年年报预报情况看,业绩情况令人担忧。

跌3.9%;韩国股市也结束五连阳,下跌1.8%;香港恒生指数大跌3.81%,收报14415.91点。

分析人士表示,由于2008年宏观经济数据公布在即,投资者心态较为谨慎。从上市公司目前发布的2008年年报预报情况看,业绩情况令人担忧。

从实体经济看,虽然最新数据显示人民币贷款余额同比略增,但短期和中长期贷款增加并不明显,票据融资反而占较大比重,可以看出,企业需要的是周转而不是增加生产。

有不少市场人士更看好虚拟经济,认为富余流动性在实业领域找不到突破口就会选择投资品,这的确符合逻辑,但同样不可忽视的还有两个制约因素:一是居民强烈的储蓄意愿,二是资本品价格和需求之间互相拖累的螺旋式下跌。(下转A02版)

第十三届(2009年度)中国资本市场论坛

有关部门负责人和数十位知名专家莅临演讲·对话

全球金融危机:对中国和世界的影响

- 金融危机下的对话:单一货币与多元制衡
- 金融危机下的思辨:政府救市与市场原则
- 金融危机下的慎行:产品创新与风险监管

● 2009中国资本市场 ——投资困惑与解惑之道



2009年1月10日

中国北京大学逸夫会议中心

咨询热线:010-62514363 62514617

媒体热线:010-62515081

欢迎访问:www.fsi.com.cn www.sina.com.cn

联系人:于老师 [周一至周五9:00-17:00]

联系人:李老师 [周一至周五9:00-17:00]

传真:010-62514617 [24小时]

